

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 350 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.
 Id. en el extranjero. 22 id.

PAGO ADELANTADO

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto. 5 CÉNTIMOS.
 Id. atrasado. 10 id.

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléf. 154

Impresiones del día Salamanca-Madrid

España y los Estados Unidos

(POR TELÉGRAFO)

EL ARMISTICIO

Madrid 12, 11 m.

Núm. 997.

Mac-Kinley anuncia a su nación, que España ha concedido el armisticio en Cuba.

«Si esta medida llena el objeto que se había propuesto, dice, tendremos, como pueblo cristiano amante de la paz, satisfechas nuestras aspiraciones.

Si fracasa será nueva justificación de la acción que meditamos.»

LO QUE DICEN LOS CONSULES

Madrid 12, 9'30 m.

Núm. 928.

Washington. — Acompañan al mensaje los informes consulares de la Habana, Matanzas, Santiago y Sagua.

Lee dice que la mayoría de los hombres de negocios y los propietarios rechazan la autonomía, y prefieren la anexión.

Hablando del hambre de los reconcentrados dice Lee que se morían en la Habana de 50 a 60 diariamente, y que esto fomentaba las corrientes de independencia.

EXAGERACIONES NORTE AMERICANAS

Madrid 12, 9'30 m.

Núm. 992.

Añade Lee que Weyler ha obligado a mendigar a 400 mil personas que vivían de sus propios recursos, y que 200 mil murieron de hambre y enfermedades en Pinar, la Habana, Matanzas y las Villas. Otros consules se expresan en términos análogos.

¿QUÉ SALDRÁ DE ALLÍ?

Madrid 12, 9'30 m.

Núm. 996.

Reunido el Senado en sesión secreta para comunicar las impresiones del mensaje. Créese dictaminará hoy.

Los jingoistas han sufrido un desencanto.

Asegúrase que el Congreso encargará a Mac-Kinley la intervención inmediata de las armas en Cuba, para que termine la guerra y se organice allí un gobierno estable. Es posible que la proposición nada hable de la independencia ni de la beligerancia, pero que recomiende la eliminación del poder de España en la isla de Cuba.

OTRA VEZ LO DEL MAINE.

Madrid 12, 9'30 m.

Número 948.

Témese otra proposición encargando a Mac-Kinley que exija a

España una fuerte indemnización por lo del «Maine. Lee amenaza con revelaciones culpando a la voluntad a los oficiales españoles. El jefe de la escuadra volante dice que debia iza se en los barcos de guerra una bandera con la inscripción siguiente: «acordaos del Maine.»

LOS MODERADOS.—OTRA VEZ MISTER MASSON

Madrid 12, 9'30 m.

Núm. 955.

Los elementos moderados actúan su campaña en pró de la paz. Proyéctase suspender las sesiones hasta conocer los efectos del mensaje y la suspensión de hostilidades.

El acreditado patrioter miter Masson volverá a hablar hoy de Cuba como él sabe hacerlo.

LO QUE SE ESPERA Y LO QUE SE TEME

Madrid 12, 9'30 m.

Núm. 962.

Prepárase entusiasta recibimiento al consul Lee. Los cruceros «Reynyorleans» y «San Francisco» han sufrido por el temporal grandes averías. Los oficiales preguntaron al enrar en New-York si se había declarado la guerra contra España.

WASHINGTON

Madrid 12, 9'30 m.

Núm. 970.

El mensaje de Mac-Kinley ha sido censurado en la Cámara de los Senadores por Stewart y Buller, quienes pidieron la guerra con España y el reconocimiento inmediato de la independencia de Cuba.

MENCHETA.

Salamanca

Premios

A las once de la mañana de ayer se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento la solemne distribución de premios a los alumnos de las escuelas municipales de adultos.

Presidió el acto el alcalde Sr. Pérez de las Mozas, y asistieron los concejales Sres. Durán, Gallego, Angoso y Mediero, una representación del elemento militar, otra del Colegio de Nobles Irlandeses y numeroso y distinguido público.

El señor Pérez de las Mozas entregó a los alumnos los premios a que por su aplicación y aprovechamiento habíase hecho acreedores, y les alentó a continuar estudiando, honrando de este modo a Salamanca y honrándose a sí mismos.

El profesor de primera enseñanza de la escuela del Arrabal, don Serafin Ferro, dió acto seguido lectura a una erudita disertación, en la que de mostró su entusiasmo por las escuelas de adultos que, apartando a las clases trabajadoras de otros centros poco convenientes, procura su unión y bienestar, inculcándoles conocimientos tan útiles como prácticos. Reciban el Ayuntamiento y los alumnos nuestra más sincera enhorabuena.

Hemos tenido el gusto de saludar al electo Diputado a Cortes por Peña-

randa nuestro particular y distinguido amigo D. Isidoro García Barrado, que ayer salió para Madrid.

Nuevos Senadores

Han sido elegidos en Salamanca: Por la Universidad al Sr. Hernández Iglesias. Por la provincia los Sres. Rodríguez Yagüe, Soriano y Arjona.

Leemos en El Adelanto:

«Los señores Gómez Rodulfo, de Béjar, han demandado a El Adelanto a juicio de conciliación, preparatorio para entablar una querrela, por una carta publicada hace unos días, de nuestro corresponsal en aquella ciudad.

El juicio se celebrará a las doce de la mañana de hoy.»

Pérdidas

La persona que haya perdido una pulsera el día de Jueves Santo en la iglesia de las Adoratrices, puede pasar a recogerla a esta Administración, y la persona que haya encontrado un rosario que se perdió anteayer desde la calle de Sorias a la Catedral, se la ruega la entregue asimismo en la Administración del periódico ó en la imprenta de Calatrava.

RECAUDACIÓN DE CONSUMOS

Día 9

Fielato de la Puerta de Zamora, 668'92 pesetas; id. id. de Toro, 568'40; id. id. del Puente, 937'10; intervención del Matadero 00'00.

Día 10

Fielato de la Puerta de Zamora, 134'53 pesetas; id. id. de Toro, 241'93; id. id. del Puente, 673'34; intervención del Matadero, 00'00.

Día 11

Fielato de la Puerta de Zamora, 628'72 pesetas; id. id. de Toro, 694'21; id. id. del Puente 668'21; intervención del Matadero, 000'00.

MATADERO

Reses sacrificadas ayer y hoy Vacas, 06; terneras, 08; corderos, 208; cabras, 05; total peso: 3.215 kilos.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones hechas en los días 11 y 12.

Nacimientos

María Muñoz González y Manuel Oñiga Díaz.

Defunciones

Petra Ocio Martínez, María Antonia Martín, Lorenzo García Alaejos, Francisco Santiago y Juan Marcio.

Mañana a las nueve se reunirá el Tribunal de oposiciones a maestras de niñas para continuar los ejercicios prácticos interrumpidos en estos días.

Una carta

Sr. Director de EL LÁBARO.

Muy Sr. mio y de mi más distinguida consideración: Doy a V. un millón de gracias por el suelto que publicó (referente a mi triste situación) en EL LÁBARO. Entre el primero y segundo día de su publicación, tres caballeros acudieron a socorrerme, y ocultando me sus nombres me dieron lo bastante para poder vivir (toda mi familia) ocho días.

Si V. lo cree conveniente exprese a esos desconocidos caballeros mi profundo agradecimiento.

Mande como quiera a su afectísimo s. s. q. b. s. m., Arnaldo Moyer.

Salamanca 10 de Abril de 1898.

BOLETÍN METEOROLÓGICO

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 694'96 mm. Temperatura máxima, a la sombra, 21'0. Idem mínima, 7'0. Idem a la hora de la observación, 11'2. Dirección del viento, N. E., 2.

La manifestación en Madrid

(POR TELÉGRAFO)

(Después de la salida del periódico)

Madrid 11, 10 n.

Números 601 y 802.

Al anochecer y después de la

corrida, formáronse nuevamente grupos numerosos en la Puerta del Sol.

Repitiéronse los vivas de ayer.

El Gobernador exhortó a los manifestantes rogándoles se retirasen sin promover desórdenes que estaba dispuesto a evitar energicamente.

Como los grupos no se disolvieron a pesar de esto, se presentó la guardia civil, y al primer toque de corneta, comenzó la dispersión replegándose la gente hacia las aceras.

Al segundo aviso la desbandada fué completa.

Todas las tiendas y cafés se cerraron.

Poco después volvieron a reorganizarse algunos grupos que sin dificultad se disgregaron ante la guardia civil.

Durante todo el día patrullas de la benemérita ocuparon las calles céntricas.

Precauciones para impedir la nueva formación de grupos.

MENCHETA.

Más telegramas

BANDO DEL GENERAL BLANCO

Madrid 12, 9'3 m.

Núm. 944.

Ha publicado el bando anunciado el general Blanco.

Dice que el gobierno de España, accediendo a los deseos reiteradamente expresados por Su Santidad y encarecidos después por los embajadores de seis grandes potencias, ha resuelto declarar la suspensión de las hostilidades para preparar la paz en toda la isla de Cuba.

Los detalles referentes a la ejecución del anterior mandato, como también la duración de este nuevo estado de cosas, se fijarán en instrucciones especiales que uno de estos días se anunciarán a los comandantes generales.

IMPRESIONES DEL VATICANO

Madrid 12, 9'30 m.

Núm. 947.

Roma. — Su Santidad León XIII sigue muy esperanzado de evitar la guerra entre España y los Estados Unidos. El arbitraje será difícil de conseguir, pero no imposible una vez obtenido el armisticio. A ninguna de las dos naciones le conviene la guerra. El impedir ésta será un beneficio para todos.

MENCHETA.

ELECCIONES

Burgos 10, 11 m.

Ha sido elegido Senador por esta provincia eclesiástica el Excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo de Santander.

Y por la provincia los señores Martínez del Campo, Cuesta y Cuesta y Liniers.

X.

PORMENORES DEL MENSAJE

Madrid 12, 11 m.

Números 994, 995 y 996.

Dice textualmente el mensaje que la lucha en Cuba significa el exterminio total de ambos bandos contendientes. Que es deber suyo, dice Mac-Kinley, el hacer cesar inmediatamente la guerra; que no cree prudente que su gobierno reconozca actualmente la independencia de Cuba por ser tal reconocimiento innecesario para poner a los Estados Unidos en condiciones de intervenir en la isla de Cuba.

Cuando el gobierno cubano sea capaz de cumplir los deberes de nación independiente, entonces podrá reconocerse la independencia de la isla, concertando las relaciones de los Estados Unidos con la nueva nacionalidad. Entretanto nos queda la alternativa de intervención, ya como mediador neutral, ya como aliado activo de uno u otro bando.

Significáronse en actos nuestros deseos desinteresados de paz y prosperidad en Cuba.

Varias razones justificaban la intervención armada.

Mac-Kinley habla luego de que Gullón aseguró que España haría acerca del Maine cuanto exigiera el honor. Cita un despacho de Gullón a propósito del arbitraje de los peritos. Los Estados Unidos no contestaron. Imposible acabe la guerra por la acción militar.

ULTIMA HORA

(Urgente).

Madrid 12, 1'55 t.

Núm. 996.

Los Ministros de Gobernación y Hacienda han puesto a la firma de S. M. decretos de escaso interés.

El Gobierno considera terminados los sucesos de Madrid, Barcelona y Valencia.

La impresión del Gobierno acerca del mensaje Mac-Kinley es que, en el fondo, revela buena intención; pero que la forma resulta injusta para España. El Gobierno espera el texto oficial para formar juicio definitivo.

EL CONSEJO DE MINISTROS

(Urgente.)

Madrid 12, 3'30 t.

Número 96.

A las cinco de la tarde se reunirá el Consejo para tratar del mensaje. El Gobierno abriga la esperanza de que las Cámaras yankeés concedan a Mac-Kinley las autorizaciones que pide en el mensaje.

En sentido así favorables se acaban de recibir impresiones trasmitidas de Washington.

MENCHETA.

Día 12 de Abril de 1898

Santorial y cultos

DÍA 13.—*Miércoles*.—San Hermenegildo, rey y mártir; San Máximo, mártir, y San Urso, Obispo.

DEL DIA

No sabemos lo que esta tarde dirá el telégrafo, incansable hablador, cuyo timbre á nadie deja vivir tranquilo, voz alarmante que suena como la voz de un fantasma de nación en nación, trasportando ideas, levantando emociones y con frecuencia acibarando nuestra vida.

Es un desatino pensarlo, pero lo cierto es que sin ese progreso científico todo el mundo hubiera pasado en paz la Semana Santa en España, sin rebajar el pensamiento desde la alteza y majestad de los divinos misterios, hasta lo último y más bajo que existe en la tierra, hasta los yankées.

Y del mensaje, ¿qué? Pues del mensaje parece que no va á quedar otra cosa que lo que quedó del *Maine*, es decir, unas cuantas comisiones que vayan sucesivamente estudiando el asunto para concluir cantando como los doctores de *El Rey que rabió*, que aquí bien puede pasar algo ó puede no pasar.

Del *Maine* quedaron además unos palos á flote, y algo de eso debía flotar ahora también.

En Madrid han tenido sus manifestaciones.

Y para que se vea lo que son las cosas, á la cabeza del pueblo iba el famoso Gálvez Holguín, cuya cabeza pedía ese mismo pueblo hace muy poco tiempo. ¡Cómo están las cabezas!

Para detalles graciosos podemos citar el siguiente.

Un periódico grande ¡muy grande! censura á las autoridades madrileñas por el rigor empleado para disolver el tumulto.

«Contrasta este rigor—exclama el periódico—con la actitud respetuosa de los manifestantes.»

Y á renglón seguido viene una noticia que dice:

«El coronel Morera recibió una fuerte pedrada en el pecho cuando acompañaba al gobernador.»

El respeto de los manifestantes debió de ser parecido á la lógica de los periódicos grandes.

UN DISCURSO DEL SR. MAURA

(CONTINUACIÓN)

En cuanto al aspecto social de la obra que aquí se cumple, sube de punto mi alabanza. No soy de aquellos que sólo ven negruras en lo presente y sólo claridades y perfecciones en lo pasado; soy, por el contrario, de los que creen y aun tocan y ven que se mejora cada día, que muchas ganancias se desconocen. Pero todavía sobra muchísimo motivo para pensar y decir que los favorecidos por la Providencia suelen olvidar... ¡solemos olvidar todos! que ningún don baja de lo alto libre de hipoteca.

En proporción con la riqueza, con el prestigio social heredado ó conquistado, con el influjo sobre nuestros conciudadanos, que todo ello son bienes y ventajas entre la muchedumbre, están graduadas nuestras obligaciones, de cuyo cumplimiento ha de pedirnos estrecha cuenta el Dios que tiene en su diestra omnipotente reservadas todas las justicias, porque su ley prohíbe todas las venganzas. Nunca tenemos suficiente

atención para medir esta carga moral de cualquiera prosperidad, aun la que consiste en fuerza para trabajar más y más fructuosamente que otros obreros. Con su sola existencia esta Asociación nos llama al deber de levantar las cargas de nuestro estado, como el bronce y el mármol despiertan en la posteridad el agradecimiento y la bendición del heroísmo ó de la virtud. Con cada cual de sus obras ó de sus solemnidades, esta Asociación llama, con la eficacia incomparable del ejemplo, á los distraídos, que gozan su fortuna vuelta la espalda á la miseria; á los olvidados de que, si la ley humana apellida delitos no sólo los actos, sino también las omisiones, todavía abundan más en el Código moral las severidades contra aquellos para quienes la palabra «heroísmo» es un grato, pero vano sonido.

Y si llevamos la mirada de alto á bajo y consideramos á las clases menesterosas, ¿qué diremos del ministerio social de esta Asociación? ¿Qué diríais, señores, de un doctor á quien hubiere sido comunicado el don de batir por millares las cataratas de ciegos? Pues no otra cosa se verifica aquí dentro. Muchos son los obreros que asisten á estos círculos católicos; pero si los ausentes no padeciesen lamentable y las más veces involuntaria ceguera, entonces las listas de la asociación serían una copia del empadronamiento. Ellos son los más interesados en congregarse y reunirse á la sombra de la cruz, y lo conocerían aunque sólo mirasen las conveniencias estratégicas en la porfía por mejorar su condición social.

La parte de sus sufrimientos y penalidades que admite remedio, ya que otra parte es aneja perdurable de la vida humana, se agrava por la indiferencia y pasividad de los poderosos y afortunados. Plantear la contienda de clase á clase en nombre del instinto ávido y brutal, es dar la voz de alarma á la posesión y estimular el egoísmo para que se junte con el miedo á un porvenir incierto y apriete los nudos. Plantear el diálogo entre los que tienen y los que necesitan en nombre de la ley cristiana es, desde el primer instante, establecer la igualdad; porque notadlo bien, nuestra Religión no establece jerarquías de ricos á pobres, ni siquiera de sabios á ignorantes; sólo conoce la graduación de buenos á malos entre los hombres, y añade que están más cerca de la virtud los que padecen y sujetos á más rigurosa cuenta los ricos, de quienes está escrito que hallarán muy angosta la entrada del cielo.

Invocando los obreros esta ley cristiana, muéstranse á los poderosos como representantes auténticos del Legislador mismo que ha dado las riquezas y estatuido la obligación de compartirlas; soberano que guarda con su propio poder la observancia de sus mandatos para que ninguno se frustró, como suelen frustrarse las ordenaciones humanas desde que se promulgan hasta que se aplican. Si los pobres, los débiles, aunque sean los más, caen en la tentación de arrebatar por sumano, como botín de guerra, aquello que entienden que debiera serles comunicado por sus poseedores, desde luego rasgan el título de su propio crédito, pierden la razón y cuanto es del orden humano, autorizan la resistencia. Dificultan la victoria, ellos que llevan al combate las armas menos eficaces, y si por acaso, algún lance le fuere propicio; cuánto estrago en los mismos bienes disputados! ¡Cuánto aislamiento en el territorio de la conquista! ¡Cuánta inminencia de un desquite!

Arrebatar en rencorosa competencia aquello que puede pedirse y debe obtenerse en nombre del deber santo y del derecho natural, es esparcir en los surcos del campo de batalla la semilla de las represalias. Invocar,

recordándola y cumpliéndola, la ley de amor, que es la ley cristiana, es convertir cada beneficio que se alcanza en incentivo poderosísimo para otros beneficios nuevos; porque nada arruina más que litigar las haciendas, y nada fomenta la virtud tanto como practicarla.

Quiero indicar con todo esto que os digo, y no me detiene la trivialidad de recordarlo, pues ella no quita de olvidarlo, cuánta ventaja tiene para la misma causa obrera y para el feliz éxito de la legítima aspiración á las mejoras de vuestro estado, acogerse al lema católico de esta Asociación. Aquí sois los acreedores que con justo título piden satisfacción; allí donde sólo el odio da consejos, seríais los sitiadores inermes de un alcázar formidable, y vuestra apelación á la fuerza autorizaría y justificaría la defensa de los asediados.

(Continuad.)

Menelik y Abisinia

Son curiosos los datos que publica Mr. Mondon, consejero de Estado del emperador Menelik, llegado última mente de Abisinia.

Dice así el conocido viajero: «El emperador Menelik sigue prestando culto fiel á sus tradiciones y á sus costumbres seculares, estimando preferible conformarse que copiar las costumbres europeas; aunque conservador, le atraen los progresos de que tiene noticia. Come sin manteles, utilizando los dedos como sus predecesores, tiene en su palacio un laboratorio de física, tan bien montado como el primero de París.

Ignora lo que son caminos de hierro, pero posee conocimientos de los rayos Roentgen. No conoce una palabra de inglés, francés ni italiano, pero no ignora lo que ocurre en las diversas cancellerías. Su espíritu es elevado y bondadoso, recto y muy dúctil, hábil para el disimulo y no falta de astucia.

El pueblo abisinio es laborioso y valiente, siendo patriarcales sus costumbres; las mujeres se entretienen en hilar la lana y si son ricas tienen criados: su carácter es hacendoso. Al volver el hombre de la caza se le asan enormes trozos de venado, que consume en familia, sin sentir la necesidad de platos ni tenedores; para satisfacer la sed usan como vasos cuernos de bisonte.

El clima de Abisinia es excelente: en un mismo día se experimentan todas las temperaturas, variaciones á las cuales se aclimatan fácilmente los europeos. Es indudable que este país cambiará por completo su fisonomía dando lugar á que se hable de él en la historia.

Noticias administrativas

Extracto del Boletín Oficial del día 9 de Abril

Ministerio de Ultramar.—Subsecretaría. Vacante de la plaza de médico titular de la provincia de Butacán, en las Islas Filipinas con el sueldo de 4.000 pesos.

Agencia ejecutiva de Salamanca.—Sabasta de fincas.

Universidad Literaria de Salamanca.—Secretaría general.

Anuncio.—Queda abierta la Secretaría para la adquisición de la matrícula libre.

Alcaldía constitucional de Salamanca.—Anuncio del proyecto de nuevas alineaciones de la calle Azafanal.

Fábrica militar de harinas de Valladolid.—Anuncio de concurso para adquisición de trigo.

Alcaldía contitucional de Olmedo.—Anuncio del padrón industrial.

Alcaldía de Bercimuelle.—Subasta.

Alcaldía de Sahelices el Chico.—Edicto para el arriendo de venta libre de los derechos devengados en consumos.

Alcaldía de Cabrerizos.—Acta de sesión.

Alcaldía de Saldeana.—Subasta.

Alcaldía de Calzada de Valdunciel.—Formación del padrón industrial.

Alcaldía de Horcajo Medianero.—Subasta.

Alcaldía de Villalba de los Llanos.—Vacante de médico titular.

Alcaldía de Barbadillo.—Subasta y padrón industrial.

De la Península y el Extranjero

MADRID

11 Abril.

Dos notas son las más salientes del día de hoy. Una de ellas ocupa la mayor parte de las columnas de la prensa de la mañana; otra ocupará buen espacio de las columnas de la prensa de la noche.

La última, que por prestarse en estos instantes á pocos comentarios damos la primera, es que se sabe que esta tarde dará lectura Mac Kinley de su mensaje á la Cámara; que el mensaje que hoy se presente será mucho menos molesto para España y más favorable que el redactado para haber sido leído el pasado jueves y que se considera en Washington indudable pasará á informe de la Comisión de relaciones exteriores, con lo cual—si la noticia se confirma—demuéstrase que algo se han aplacado los ánimos del *jingoismo* parlamentario y que Mac Kinley ha cedido no poco en los temperamentos belicosos que se le atribuían en los días últimos.

La primer nota del día á que antes aludimos; lo que desde anoche constituye en Madrid el tema de todas las conversaciones y será ya objeto de predicciones y cálculos en toda España, es la manifestación, la serie de manifestaciones, mejor dicho, realizadas en Madrid supónese que por instigación de determinados elementos políticos.

Desde que se hizo público el acuerdo de acceder á las pretensiones de las potencias, otorgando el gobierno de España el armisticio que pidió, sin éxito de momento, el gabinete de Washington, las autoridades adoptaron grandes precauciones, conociendo, sin duda el estado de la opinión; la impopularidad de la decisión gubernativa.

Hablábase de hondo disgusto existente entre los militares; de la indignación reflejada (individualmente) en el ánimo y las palabras de todo el mundo, y, esto, sin duda pretendieron aunar, encaminándolo á realizar protestas de carácter público, los que se afirma son instigadores del conflicto de ayer: republicanos, carlistas y romeristas.

Si el conflicto no adquiere, y no tuvo mayores proporciones, débese á la influencia que en todos ejerce el temor á crear nuevas dificultades á la patria; al deseo de que, si es posible, lleguemos á una paz honrosa, que permita atender nuestras necesidades interiores y restañar las heridas que han causado al país sus guerras coloniales.

La previsión de los gobiernos, en estos casos, no bastaría á reprimir con impulsos patrióticos de un pueblo noble y generoso que se vé injuriado y escarnecido, sin razón, por un pueblo de mercaderes, sin historia, ni honrosas tradiciones militares.

Por fortuna para la tranquilidad pública hasta el momento de escribir estas líneas, no se han reproducido los alborotos, cual se temía con motivo de la salida de los toros.

Telegramas recibidos esta tarde dan ya cuenta de la impresión que en la Habana produjeron las primeras noticias acerca de la suspensión de hostilidades, tregua, armisticio ó como quiera llamarse, acordada recientemente por el gobierno central.

Ayer, á las doce de la mañana, á pesar de la festividad del día, publicaron los periódicos de la capital de Cuba extraordinarios dando la noticia, sin comentarios ni detalles.

Esto produjo general sorpresa y provocó vivos comentarios. Allí como aquí están divididas las opiniones acerca del particular.

Para adoptar resoluciones, celebraron anoche una larga conferencia con el general Blanco los ministros insulares Sres. Gálvez, Govin y Montoro.

Después de discurrir los reunidos acerca del alcance que tenía el documento y de la forma de publicarlo en la *Gaceta* de la Habana se convino consultar al gobierno central cómo ha de entenderse la suspensión de hostilidades y pedir otras aclaraciones. Cuando se recibían éstas, se publicará el oportuno decreto. Sin embargo, en un centro oficial se ha dicho á última hora que ya se había publicado.

Se ha recibido en el Ministerio de la Guerra el siguiente telegrama oficial:

Manila.—Capitán general á Ministro Guerra:

Noticias Cebú y Visayas acusan tranquilidad.

General Tejero para garantía distribuyó fuerza que llevó entre toda isla.

Resto Archipiélago sin novedad.

MENCHETA.

CONGRESO INTERNACIONAL DE HIGIENE

Ayer se celebró en el Palacio de Bibliotecas y Museos la solemne sesión inaugural del noveno Congreso internacional de higiene y demografía.

En el estrado principal tomaron asiento el Ministro de la Gobernación, en nombre de S. M.; el Dr. Calleja, como presidente técnico del Congreso de higiene; el gobernador civil y el alcalde de Madrid; Mr. Broudel, presidente de la comisión permanente internacional de los Congresos de higiene y demografía, y el Dr. Jimeno, secretario general del Congreso.

A ambos lados del estrado se hallaban los secretarios adjuntos, doctores Veranes, Grinda, Berber y Oyilo, y todos los delegados oficiales extranjeros.

En el resto del salón se hallaban los congresistas, en número que no bajaría de mil quinientos, figurando entre ellos muchas damas, algunas de ellas profesoras en medicina.

El local ofrecía agradable golpe de vista por la variedad de uniformes y condecoraciones que lucían muchos congresistas, especialmente los extranjeros.

A las dos y cuarto se abrió la sesión, leyendo el doctor Calleja un elocuente discurso de bienvenida á los congresistas extranjeros; señaló además las ventajas positivas de estas asambleas para el progreso y bienestar de los pueblos, y la importancia que para todos tiene la celebración en Madrid del noveno Congreso de higiene y demografía.

Siguieron en el uso de la palabra al doctor Calleja el doctor Broudel que pronunció un elocuente discurso en francés; el doctor Versman, burgomaestre de Hamburgo, en alemán; el doctor Mos Gronbee, profesor de la Universidad de Viena y jefe de la delegación oficial de Austria, en alemán; el doctor Bonmarriage, profesor de la Universidad de Bruselas y presidente de la Delegación belga, en francés; Mr. Algiave por la delegación oficial francesa, en francés; Mr. Courad, por la de Holanda, en alemán; el doctor Cornel Chyzer, por la de Hungría, en alemán; el doctor Macpherson, por la de Inglaterra, en inglés; el doctor Pagliani uno de los más sabios higienistas del mundo y presidente de la Facultad médica quirúrgica de la Universidad de Turin, por la de Italia en italiano; sus frases de saludo á los reyes y al pueblo español fueron extraordinariamente aplaudidas; Mr. Hydeyosi, por la delegación japonesa, en francés.

El doctor D. Juan José Ramirez de Arellano, inspector de sanidad, delegado del Gobierno mejicano, pronunció elocuentes frases, ensalzando las glorias españolas y expresando en nombre de su país la cariñosa simpatía que allí despierta todo lo español; terminó el delegado mejicano haciendo votos por que España sea siempre grande y poderosa.

Estrepitosos aplausos interrumpieron varias veces los inspirados párrafos del Sr. Ramirez de Arellano.

Otra nota simpática: el doctor Faye, cirujano mayor del ejército noruego, en nombre de la Delegación oficial de su patria, habló en español, diciendo estaba encantado de España, y que no había conocido la luz del sol ni el fuego de los corazones hasta que ha pisado nuestro suelo.

Hablaron también Mr. Guillaume, delegado suizo, en francés; Ismail Rey, profesor de quimica de la escuela de Medicina de Constantinopla, delegado oficial turco, en francés, y uno de los delegados oficiales del Gobierno norteamericano.

El Conde de Romanones y el gobernador civil, Sr. Aguilera, dieron la bienvenida á los congresistas en

nombre del pueblo de Madrid, y el doctor Jimeno, como secretario general, leyó un elocuente discurso en francés, que fué aplaudidísimo. El ilustre catedrático de Higiene de San Carlos se excusó de no haber hablado en castellano por deferencia á los congresistas extranjeros.

Cerró la sesión el Sr. Ministro de la Gobernación, que pronunció frases patrióticas y de oportunidad.

La banda del regimiento de Zaragoza tocó después algunos números de música entre ellos la popular marcha de Cádiz.

Hoy, en la primera sesión ordinaria del Congreso, se ha discutido el tema «La difteria humana y la difteria canina», por el doctor Ferré, profesor de Burdeos.

Después se inauguró la Exposición instalada en la planta baja del Palacio de Bibliotecas y Museos.

En el certamen figuran muchas y buenas cosas, sobre todo en materia de aparatos é instrumentos. Entre las instalaciones más notables figuran la del laboratorio central de Sanidad militar de Madrid, hábilmente dirigida por el médico mayor Sr. Ubeda; la de la Cruz Roja, que ocupa dos departamentos y exhibe un material completo y lo más moderno en aparatos, instrumentos, curas, camillas, etc.; y por último, la del laboratorio micrográfico del Ayuntamiento de Madrid.

ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

El mensaje

Como el Gobierno empleará toda su fuerza en no dejarse arrollar, se espera que la lucha durará varios días y que no se acordará nada definitivo inmediatamente.

Se cree probable que al dar Mac-Kinley cuenta á las Cámaras de la concesión de la tregua, hará notar el cambio importante que se ha operado en la cuestión, y llamará la atención de Senadores y Representantes sobre ello, diciendo que esto hace variar completamente el aspecto de las cosas, y que se debe pensar con gran cuidado la resolución.

Según el World, el mensaje no favorece al llamado gobierno insurreccional, dudando que el pueblo cubano esté unánime en mantenerlo.

Tampoco favorece la anexión, declarando que los Estados Unidos no quieren nuevas conquistas ni adquisición de territorio.

No hace recomendaciones concretas sobre el modo de resolver el problema de Cuba.

Solamente señala la necesidad de la intervención.

Mensaje y memorandum

Las nuevas noticias recibidas de Washington insisten en que se entregará al Congreso federal el mensaje de Mac Kinley.

Inmediatamente que esto ocurra, el Sr. Polo de Bernabé entregará al secretario de Relaciones Exteriores un memorandum donde exprese los esfuerzos que España ha realizado

para sostener la paz, siendo este documento á manera de una respuesta á lo que en contra pueda decir dicho mensaje.

El Sr. Gullón ha dado cuenta hoy á la reina del contenido del memorandum, habiéndolo aprobado S. M.

La prensa europea

La prensa austriaca consagra preferente atención al conflicto hispano americano, dice que pesaría enorme responsabilidad sobre Mac-Kinley si no procurase la paz.

La anexión de Cuba á los Estados Unidos no aprovecharía más que á una insignificante minoría de americanos, mientras constituiría una carga pesadísima á la gran República.

La independencia crearía un estado de cosas solo comparable á Haiti, dada la diferencia de razas que pueblan á Cuba y las ambiciones de los jefes insurrectos.

Los periódicos alemanes indican que la política astuta é hipócrita de los Estados Unidos acabará por provocar contra aquéllos el odio de todas las Naciones civilizadas de Europa.

Los periódicos ingleses hacen constar que el pensamiento atribuido al Emperador de Austria para que Cuba sea una especie de Egipto, no tiene caracteres de posibilidad, porque esto exigiría una ocupación militar permanente por parte de los Estados Unidos, la cual, sobre violar uno de los artículos fundamentales de la doctrina de Monroe, y ser difícil, dada la microscópica del ejército norteamericano, convertiría de hecho la isla en una parte del territorio de la República.

La situación de Egipto y la de Cuba en nada se parecen, por otra parte, y las leyes internacionales no reconocen á los Estados Unidos el derecho de intervenir en Cuba como no lo reconocerían para intervenir en Irlanda.

El periódico Le Temps, refiriéndose á la suspensión de hostilidades acordada por España, dice que esta Nación ha dado nueva prueba de tanta prudencia y razón como patriotismo.

En lo sucesivo á la diplomacia corresponde velar por los intereses y el honor de España.

En cuanto á los Estados Unidos—añade—si no respondiesen á los sacrificios de España, contra ellos se sublevaría la conciencia del mundo entero.

El Diario de los Debates dice que si los Estados Unidos continuaran sus manejos después del armisticio con sentido por España, demostrarían que bajo pretexto de humanidad sólo tratan de apoderarse de Cuba.

Los consules

El cónsul de los Estados Unidos en Manilla ha dado cuenta al general Primo de Rivera de su propósito de embarcar inmediatamente con rumbo á su país, quedando encargado de los negocios de su Consulado el de Inglaterra.

Ya se sabe por qué motivo se han ausentado de la isla de Cuba el cón-

sul Lee y algunos otros cónsules de los Estados Unidos. No ha sido por creer que podía declararse la guerra de un momento á otro. El motivo es otro.

Se han ausentado de la isla de Cuba porque comprenden que no podían permanecer en territorio donde hubiera españoles apenas llegaran á hacerse públicas las Memorias que han dirigido al secretario de Estado sobre la gran Antilla.

¡Cómo serán de sinceros y de exactos estos informes!

Hecho semejante creemos que no se registrará en los anales de las relaciones de dos pueblos cultos.

En la Península los cónsules americanos esperan instrucciones de mister Woodford, y para ello se han reunido algunos en la Legación de los Estados Unidos.

Preparativos en Washington

La comisión del Senado, ha introducido modificaciones en la resolución de la Cámara que habla votado un crédito para las necesidades de la armada. Dicho crédito ha sido aumentado con ocho millones de dólares para que puedan defender las costas cuatro monitores, 16 destroyers, 12 torpederos y tres buques de combate.

Además será aplicada parte de la suma á otros preparativos navales y militares.

El gobierno ha encargado á la fábrica de fundición de aceros de Carnegie el material necesario para la construcción de cien torpederos.

La junta de marina ha emitido su informe proponiendo la compra de seis vapores que hacen la carrera de Baltimore al Sur, para destinarlos á cruceros auxiliares.

La misma junta ha dado cuenta al gobierno que de los once vapores comprados para que sirvan como cruceros auxiliares, se hallan listos y en disposición de prestar servicio.

La voladura del «Maine».—Otra versión

Mr. James B. Cook, reputadísimo ingeniero naval, director del Instituto Americano de Arquitectos y eminente torpedista de los Estados Unidos, ha escrito en el Commercial Appeal, acerca de la explosión del Maine:

«Consideradas científicamente, todas las pruebas aducidas así lo indican. Habiendo desechado las teorías que se han formulado, admito, pues, como probable la teoría de que la inducción eléctrica haya sido la causa del desastre, y para que se entienda claramente, voy á referirme á las condiciones del buque.

Estaba éste construido de hierro y acero: de hierro y acero más que de ningún otro material. El hierro y el acero son buenos conductores de la electricidad; el buque estaba provisto de poderosos generadores eléctricos. Numerosos alambres llevan las corrientes á todos los puntos concebibles dentro y fuera del buque.

Las calderas, cuando están en operación, son, bajo ciertas condiciones, vastos generadores eléctricos. Este

buque, pues, con su gran masa de hierro, acero y otros metales y sus poderosos generadores eléctricos, no era más que un inmenso generador y acumulador de electricidad (acumulada esta última por inducción), necesitándose únicamente que se produjesen ciertas condiciones atmosféricas eléctricas favorables para desarrollar esa energía dinámica acumulada, y al desprenderse y ponerse en contacto y combinación con la electricidad de la atmósfera, la energía latente de todas estas distintas fuerzas causó la destrucción de cuantos objetos estaban á su alcance. Estas fueron las fuerzas primordiales.

Las fuerzas destructivas secundarias que aquéllas pusieron en acción fueron las municiones y materias explosivas que había en el buque.

El estado del buque sumergido, en mi opinión, confirma la hipótesis de que la destrucción del buque fué causada por fuerzas producidas por explosiones electrodinámicas.»

LA MANIFESTACION EN MADRID

Nada añaden á los telegramas de ayer los periódicos de Madrid.

Sin embargo y como detalle, copiamos lo siguiente que, en nuestro sentir, es muy significativo, ya que de todo el mundo salen estos días censuras gravísimas contra el señor Moret.

A casa de Moret

Después de una de las cargas que dieron los agentes de la autoridad en la esquina de la calle de la Montera, se oyó gritar:

—¡A casa del Sr. Moret!

En cuanto el gobernador Sr. Aguilera se enteró del propósito de los manifestantes, ordenó que á galope saliera una sección de caballería de la guardia civil en dirección al domicilio del Sr. Ministro de Ultramar.

Al Sr. Aguilera el grito de ¡a casa del Sr. Moret! le llegó al alma.

En coche salieron también diferentes guardias de seguridad, con objeto de adelantarse á los manifestantes.

Al propio tiempo la fuerza que mandaba el capitán de seguridad del distrito de Buenavista iba en seguimiento del referido grupo, al cual consiguió cortar el paso en las calles de las Infantas, Hortaleza y San Miguel.

El grupo quedó casi disuelto.

Se hicieron diferentes detenciones, entre ellas la del señor barón de San garren.

Al domicilio del Sr. Ministro de Ultramar sólo llegaron unos treinta individuos. La casa del señor Moret estaba custodiada por la guardia civil y guardias de seguridad.

Después de varios gritos de ¡viva España! el pequeño grupo fué disuelto por las autoridades y abandonó aquel sitio.

NOTICIAS VARIAS

Según el resumen correspondiente

al pasado Febrero, se han recaudado durante los ocho meses primeros del corriente ejercicio, 511.835.671 pesetas por ingresos corrientes y 49.057.174 por atrasos, al todo 560.942.845. En igual período del año anterior la recaudación fué de 538.587.277 pesetas. Aparece, pues, un aumento de pesetas 22.355.568.

Este progreso en el cobro de las rentas públicas es constante desde hace algunos años.

En 1893 94 se recaudaron 507.527.726
 » 1894 95 » 512.612.240
 » 1895 96 » 512.819.657
 » 1896 97 » 538.587.277
 » 1897 98 » 560.942.845

Esto demuestra que las fuerzas productoras del país se van desenvolviendo, á pesar de las desdichas y contrariedades que nos acosan.

Y en los pagos acontece lo inverso. Los verificados en el período á que nos referimos han importado pesetas 442.028.691. En el ejercicio anterior habían llega lo á 493.166.847 pesetas menos.

Y también vienen descendiendo desde 1893 94 en cuyo ejercicio ascendieron en los ocho primeros meses á 651.722.586 pesetas, esto es, 209.693.895 más que en el año actual.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Terminados los dos primeros ejercicios de las oposiciones á las cátedras de Psicología, Lógica y Filosofía moral de los Institutos de Logroño y Tapia, el Tribunal se ha reunido para hacer la calificación correspondiente y declarar en consecuencia los opositores que han de pasar al tercer ejercicio.

Hasta pasadas las vacaciones de Pascua no se reanudarán los ejercicios de las oposiciones á las cátedras de Agricultura de los Institutos de Mahón y Tapia, que se hallan en suspenso por indisposición de uno de los individuos del Tribunal.

PELUQUERIAS DE LORENZO ESTEVEZ Y HERMANO

Plaza Mayor, 2 y principal, 8
 Con el fin de acrecentar su clientela los hermanos Estévez, ponen en conocimiento del público que son las peluquerías que con más esmero y limpieza se trabajan.
 Se garantiza el buen servicio de paños Especialidad en el corte de pelo y barba. Acabados trabajos en el corte de pelo en los niños.
 Únicas peluquerías donde se emplea el desinfectante para toda clase de herramientas.
 Postizos de señora y caballero.
 Se hacen servicios á domicilio.
 Se ponen precios económicos tanto en el establecimiento como á domicilio.
 Se cierra la peluquería del principal los días de fiesta por la tarde.

Plaza Mayor, 2 y principal, 8
 Teléfonos 112 y 153

SALAMANCA
 Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

ce una cosa sumamente fácil, y á veces se encuentra mayor el obstáculo que desde luego pareció de poca consideración. La imaginación atemorizada se arredra, los miembros se niegan á ejercer su oficio acostumbrado, y el corazón falta para aquello á que se había prestado con más resolución. Así es que Lucía en cuanto oyó que Lorenzo llamaba de quedo á la puerta, se aterró de manera que en aquel momento resolvió sufrir cualquiera cosa aunque fuera separarse de él para siempre, más bien que ejecutar lo que había determinado; pero cuando se presentó Lorenzo y dijo: «Aquí estoy, vamos:» cuando todos se manifestaron dispuestos á marchar sin dificultad, como cosa irrevocablemente acordada, no tuvo Lucía ni lugar ni ánimo para resistirse, y como arrastrada se agarró temblando del brazo de su madre y del de su novio, y echó á andar con los demás.

Callandito en la obscuridad y con pasos mesurados salieron de casa, y tomaron el camino por fuera del pueblo. El más corto hubiera sido atravesar el lugar para salir á la extremidad opuesta en donde vivía D. Abundo; pero escogieron el primero para que nadie

de marcharse. Por causa de aquella gente hablaba en voz baja, y con palabras sueltas y pronunciadas como al descuido.

—Fuerte cosa es—saltó de repente Gervasio—que Lorenzo para casarse necesite...

Interrumpióle Lorenzo con enfado, y Antoñuelo le dijo:

—¡Calla, bestia!—acompañando este título con un codazo.

De esta manera la conversación fué decayendo hasta el fin. Guardando Lorenzo la mayor sobriedad, se aplicó á dar de beber á los dos testigos con el tino necesario para ponerlos alegres, sin que perdiesen la cabeza. Levantados los manteles, y pagada la cuenta por el que menos gasto había hecho, tuvieron los tres que pasar de nuevo delante de aquellas malas caras, y todos se volvieron á mirar como la primera vez á Lorenzo, el cual, volviendo la cabeza á poco de haber salido de la taberna, vió que le iban siguiendo los dos que dejó sentados en la cocina. Paróse entonces con sus compañeros, como diciendo: «Veamos qué es lo que quiere esa gente;» pero así que los dos advirtieron que los habían visto, se pararon ellos también, hablaron de quedo y

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA
 Tren núm. 6 mixto
 Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.
 Tren núm. 5 mixto
 Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.
 LINEA DEL OESTE
 Tren correo
 Llega de Plasencia á las 9'40 noche.
 Sale para Astorga á las 10'20 id.
 Tren correo
 Llega de Astorga á las 3'58 tarde.
 Sale para Plasencia á las 4'38 id.
 Tren mixto
 Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.
 LINEA DE MEDIO
 Sale para Astorga á las 1'32 tarde.
 Tren mixto
 Llega de Astorga á las 4'30 mañana.
 Sale para Plasencia á las 5'07 ds.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin

CURTO HERMANOS

PINTORES Y DORADORES

Se dora y restaura toda clase de objetos pertenecientes á dicho ramo.

Se hacen toda clase de trabajos en pintura á precios sumamente baratos.

Se venden florones y tiras de molduras de todas clases de dibujos.

CALLE DE MELÉNDEZ, NÚM. 10

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas	Céts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8	>
Marta, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	>
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Científomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	>
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	>
Obras latinas de Fr. Luis de León: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	>
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	8	>
Memorial de Amor Santo.	8	>

LA BASÍLICA TERESIANA

Con licencia eclesiástica

Revista mensual consagrada á fomentar la devoción á Santa Teresa de Jesús y propagar el pensamiento del nuevo grandioso templo, que se alzará en Alba de Tormes, donde se veneran el cuerpo incorrupto y el transverberado corazón del Serafín del Carmelo.

Se publica el día 15 de cada mes.
El precio de subscripción será el de 10 pesetas anuales.
Las subscripciones en la capital, pueden hacerse: en la imprenta de Calatrava ó en las oficinas del Palacio Episcopal. Fuera de Salamanca recibirán encargos de subscripciones todos los Sres. Delegados diocesanos, y en el extranjero las Comunidades de Carmelitas, donde las hubiere. En Madrid se reciben también subscripciones en las librerías de D. Fernando F.ª, Carrera de San Jerónimo, 2; D. Nicolás Moya, Carretas, 8; D. Gregorio del Amo, Paz, 6; D. Enrique Hernández, Paz, 6.

AGUAS MINERALES DE SEQUEROS

Conocida es la FUENTE DE LA SALUD por las curaciones en ella logradas de enfermedades del estómago y vías urinarias.
Hoy se anuncia otra nueva fuente de aguas purgantes, que aún no están analizadas. Sin especulación, se facilitan estas aguas gratuitamente.
Se obtiene alivio inmediato en las enfermedades crónicas y curación completa de los padecimientos no crónicos.

Séptimo año de pruebas.—Efectos inmediatos y benéficos.

El dueño de las fuentes Ramón Huerta Prieto

MIRAT E HIJO SALAMANCA

SECCIÓN DE ABONOS

PRIMERA TEMPORADA DE 1898

Seguimos fabricando los Fosfatopotásicos para viñas y olivares, y desde el 25 de Enero empezaremos con los nítricos ó de cubierta para reforzar los sembrados atrasados ó débiles, cualquiera que sea su clase y terreno. El excelente resultado de estos abonos está comprobado por más de mil ensayos en el año pasado en diferentes terrenos y cultivos.

Época de emplearlos, los meses de Febrero, Marzo y hasta mediado Abril.
Desde el 15 de Febrero empezaremos con los Potásicos para garbanzos, titos y guisantes, así como los Guanos especiales para pimientos, alubias y patatas.

Catálogos y consultas gratis.

SECCIÓN DE GARBANZOS

Compra, venta, cambio y renuevo de garbanzo de simiente por fino.
PRECIOS DE 20 á 40 PESETAS

DEVOCIONARIOS Y ROSARIOS

GRAN SURTIDO. PRECIOS ECONÓMICOS

LIBRERIA DE MANUEL HERNANDEZ

Calle de la Rúa, núm. 4

Las Personas que conocen las **PILDORAS DE DEHAUT** no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el causancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

B. LARRAMENDI
GRABADOR EN METALES
y Fabricante de sellos en metal y caoutchouc
Estacion, 2. VITORIA

Gran surtido de toda clase de sellos para el comercio, oficinas eclesiásticas, civiles y militares, escudos heráldicos, firmas, rúbricas, tenazas para precintar clichés en estereotipia metal y madera, palas para hacer hostias, cajas y tintas para sellar y marcar la ropa.

NOTA: Se puede hacer los encargos á D. Leopoldo García (guarnicionero) en Salamanca, plaza Mayor.

LIBRERIA DE **PABLOS Y RODRIGUEZ**

Isla de la Rúa, núm. 1.º, Salamanca

En esta casa, dedicada especialmente al ramo de 1.ª enseñanza, tiene además un abundante surtido de devocionarios y semanarios, papel blanco de hilo, papel continuo, estuchería, sobres de todas clases y tamaños, cromos y tarjetas de felicitación, cartones y cartulinas, objetos de escritorio y de dibujo y todo lo concerniente al ramo de librería.

TESORO

Lo constituye y muy valioso para los que padecen tereñanas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del Dr. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 pildoras, DOS pesetas.
Único depósito para la venta de pildoras fabricadas del Dr. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriolo 28, Salamanca.

ATENELO SARMANTINO
COLEGIO DE NIÑOS
DE **D. MANUEL DURÁN**
PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Academia

Con objeto de que los jóvenes que han de recibir el grado de Bachiller en el próximo Junio, puedan hacerlo de una manera brillante y sin grande acumulación de trabajos en dicho mes, quedará abierta clase diaria desde el 15 del corriente Marzo, en la plaza de la Verdura, núm. 70, y bajo la dirección de dos profesores, uno para la sección de Ciencias y otro para la de Letras.

Los honorarios serán módicos y convencionales hasta el día 1.º del próximo Abril, aumentando éstos con relación á la proximidad de Junio.

30-25

LA ARGENTINA,
SASTRERIA DE JUAN PÉREZ
Dr. Riesco II, antes Toro

Gran surtido en géneros para la presente estación; confección á la medida de trajes talares y toda clase de prendas.
Se remite catálogo ilustrado á quien lo desee.

GRIETAS EN LOS PECHOS

Se curan enseguida con el agua de SANTA AGUEDA. Como preservativo los resultados son segurísimos, usándola desde los cinco meses del embarazo. Precio del frasco una peseta en todas las farmacias. Depósito en la farmacia de Urbina, plaza Mayor, 9, Salamanca.

CREMA DE VENUS

De mejores resultados que la de Simón, y más económica.
De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Rosestein) Precio 1 peseta el bote.

— RUIZ PIÑUELA —
Plaza Mayor, 36, Salamanca

NUEVO ALMACEN DE CURTIDOS
DE **JOSÉ CHARRO**
Calle de Pérez Pujol núm. 47

Completo surtido en suela, becerros, vaquetillas, badanas y cuanto concierne al ramo de zapatería.
Especialidad en correones engrasados, para máquinas; coyundas y sobeos para labradores.
Zaleas y peletería fina.
Silleros blancos, negros y vaquetillas asiliteradas para guarnicionería, de las mejores fábricas de España.

SE VENDE
una covachuela sita en las escaleras del Ochovo, debajo de los portales. Darán razón en la calle del Azafranal, número 13.

VENTA DE CASAS
Una en la calle de Ramos del Manzano, 46. Y otra en la calle de Bermejeros, 41.
Del precio y condiciones informará don Luis Guervós, calle de Toro, 64, principal.

Tren núm. 7
Llega de Peñaranda á las 9'42 mañana.

Tren núm. 8
Sale para Peñaranda á las 5'30 t.
Lineas combinadas de Medina y Frontera portuguesa

Tren núm. 2 correo
Llega de Portugal á las 9'53 noche,
Sale para Medina á las 10'8 id.

Tren núm. 1.º correo
Llega de Medina á las 4'49 mañana,
Sale para Portugal á las 5'5 id.

Tren núm. 12 sud-expreso
Miércoles y sábados
Llega de Portugal á las 8'50 mañana.
Sale para Medina y París á las 8'58 idem.

Tren núm. 11 sud-expreso
Jueves y domingos
Llega de París y Medina á las 8'39 noche.
Sale para Portugal á las 8'45 id.

LÍNEA DE MEDINA
Tren núm. 3 mixto
Llega de Medina á las 8'19 mañana.
Tren núm. 4 mixto
Sale á las 4'55 tarde.

190 LOS NOVIOS

volvieron atrás. Si Lorenzo se hubiera hallado tan cerca para poder oír las palabras, hubiera sin duda extrañado las siguientes:

—Sería á la verdad un valiente golpe, sin contar con la propina,—decía uno de aquellos matones,—si volviendo á casa, pudiéramos referir que le habíamos sentado muy bien las costuras nosotros solos sin el fachenda del señor Canoso,

—Sería quizá malograr el asunto principal,—contestó el otro;—algo ha notado, pues se paró á mirarnos; ¡ay si fuera más tarde! Volvamos, pues, para no excitar sospechas. Mira, por todas partes viene gente; dejemos que todos se metan en su nido.

Había, en efecto, aquel bullicio, aquel movimiento que se nota al anochecer en los lugares, y al cual poco después sucede el profundo silencio de la noche. Venían del campo las mujeres con sus niños en brazos, y de la mano los mayorcitos, á quienes hacían rezar las oraciones de la tarde y los hombres volvían con las palas y azadones al hombro. Cuando se abrían las puertas de las casas, se veía en muchas de ellas el fuego encendido para prevenir las pobres cenas, y por las calles se oían los

191 FOLLETÍN DE «EL LABARO»

recíprocos saludos, y las breves y tristísimas pláticas acerca de la escasez de la cosecha y del mal año, además el esquilón del lugar anunciaba con el lento toque de oraciones la caída del día. Así que Lorenzo vió que los dos bravos se habian retirado prosiguió su camino haciendo en voz baja, entre la oscuridad que iba creciendo, ora al uno, ora al otro hermano, ya una prevención, ya un recuerdo; y de esta manera llegaron muy entrada la noche á la casita de Lucía.

El intervalo que media entre la formación de un proyecto peliagudo y su ejecución, dice un autor, es un sueño de fantasmas y sobresaltos. Hacia muchas horas que Lucía experimentaba las angustias de semejante sueño, y la misma Inés, la autora del proyecto, estaba pensativa, hallando apenas palabras con que animar á su hija. Pero en el momento de despertar, en el momento en que se trata de poner mano á la obra, se encuentra el ánimo enteramente transformado. Al miedo y valor que luchaban en él, sucede otro valor y otro miedo, y la empresa se presenta á la imaginación bajo un aspecto enteramente nuevo.

Lo que se temía al principio á veces pare-

